

# Libertatea

ZIAR DE INFORMATIE SI LUPTA SOCIALISTA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON: 11111

ZIAR DE INFORMATIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 — PL.  
mensal 100.000 — PL. în  
treprinderea anuală 5.000.000 — PL.

## Astăzi seara la orele 22 expiră termenul pentru înscrierea în vederea preschimbării bancnotelor

— Nici un comerciant nu poate vinde mai mult de necesarul unei persoane. Lei vechi sunt valabili până la ziua preschimbării lor —

Ministerul Afacerilor Interne a dat azi noapte un comunicat prin care aduce la cunoștința tuturor cetățenilor, că controlul de înscriere pentru preschimbarea monedei vor funcționa până la ziua de 14 August orele 22.

În toate întreprinderile particulare, de stat, instituțiile cu caracter lucrativ etc. au persoane fizice și juridice vor trebui să înainteze listele de personal precum și listele pentru preschimbarea fondurilor proprii până la 14 August orele 22.

Nedepunerea la termen a acestor liste până la ora stabilită, atrage după sine pierderea oricărui drept de preschimbare a leilor.

CE LA CUNOȘTINȚA FUTUROR COMERCIANTILOR DIN ÎNTEAGA ȚARĂ CĂ SUB SANCTIUNEA CONFISCĂRII ÎNTEREGI MĂRFI, A ÎNCHIDERII PRĂVĂLILOR ȘI A RETRAGERII AUTORIZAȚIEI DE FUNCȚIONARE, COMERCIANTII NU AU DREPTUL SĂ VANDĂ CANTITĂȚI DE MĂRFĂ MAI MARE DE CÂT NECESARUL PE O SINGURĂ ZI A UNEI FAMILII.

Aceasta în urma faptului că foarte mulți cetățeni au sosit să devalizeze prin cumpărare magazinele de alimente de orice produse numai pentru a se debarasa de bani.

Întrucât se aduce la cunoștința tuturor magazinelor care au obținut autorizațiile fiind anulate. În caz contrar se va proceda la confiscarea mărfii, rechiziționarea locului și arestarea comerciantului.

### Când va fi stabilită paritatea de schimb

În ce privește noua salarizare atât a muncitorilor, slujbașilor particulari, și slujbașilor publici se bazează tot pe salariile ce existau în 1938.

Pe de altă parte, comisiunea ministerială va elabora și proiectul de preschimbare a leilor actuali în circulație cu noua monedă stabilizată, precum și paritatea de schimb. Până în prezent nu s'a hotărât nimic privitor la paritatea schimbului, decizia, care se va lua în prezua stabilizării propriu zise.

Și ziarul susmenționat continuă:

Unde s'onten prin care se afirmă planșarea sumelor la schimbarea în lei stabilizată, nu corespund adevărului, întrucât au a fost și nici nu s'a pus încă în discuție o asemenea măsură.

### Prefectura județului Arad face cunoscut următoarele:

Întrucât persoanele ce au bani de schimbat vor declara sumele de preschimbare numai când se prezintă la venirea respective să schimbe efectiv banii. Invităm întreaga populație întreprin-

derile, producătorii, comercianții etc., să și continue activitatea în mod obișnuit, putând face orice tranzacție cu lei vechi până în momentul prezentării la ghișeuul respectiv pentru schimb.

DIRECȚIUNEA GENERALĂ A CONTROLULUI ECONOMIC ADU.

## In momentul preschimbării vor intra în vigoare prețurile din 1938

Ziarul „Adevărul” scrie următoarele:

Luându-se ca bază prețurile anului 1938, în urma datelor ce se găsesc în posesiunea comisiunilor însărcinate cu studierea planului de aplicare a stabilizării, se poate afirma de pe acum că ele vor fi aplicabile chiar din prima zi a stabilizării.

Astfel Comisariatul General al Prețurilor a elaborat în amănunt prețurile atât din sectorul industrial, cât și în compartimentele articolelor de primă necesitate, liste care vor fi luate în discuție la prima întâlnire a co-

misiei de stabilizare. Listele de prețuri cuprind toate produsele și mărfurile ce se vor distribui și prin Economate.

## D. Bevin nu renunță la naționalizarea minelor de cărbuni

LONDRA, 14. — În cercurile autorizate din Londra se desmințe știrea provenind din New York după care d. Bevin ar fi promis generalului Marshall că planul privitor la naționalizarea rămâne în stare de proiect timp de 2-5 ani până în momentul

când minele din Ruhr vor produce o cantitate de cărbuni aproape egală cu cea dinainte de războiu.

Se știe că această chestiune constituie unul din punctele de dezacord cele mai importante între englezi și americani în ce

privește toarta minelor din Ruhr care este actualmente discutată la Conferința de la Washington.

Din sursă demnă de încredere se află că englezii s'ar opune întrucâtva, în plus, unui prea mare amestec nordamerican în exploatarea acestor ruine.

### PROCESUL LUI NICOLA PETCOFF

SOFIA, 14. — Corespondentul agenției Reuters anunță, că procesul general a cerut Marșii pe deapsa cu moartea pentru Nicolai

la Petkoff, șeful partidului agrarian bulgar acuzat că a pregătit o revoltă înarmată.

Rechizitoriul procurorului general a durat șapte ore.

### Mâine 15 August se lucrează

Inspectoratul Muncii aduce la cunoștință, că mâine, 15 August (Ad. Născ. de D-zeu), nu este

sărbătoare oficială, astfel că toate întreprinderile și instituțiile publice și particulare lucrează în mod normal.

### Locuința controlorului financiar Dabu a fost jefuită de necunoscuți

Un înaintic de masă s'a prezentat la poliția din localitate d. Victor Dabu controlor financiar, și a depus o reclamație contra necunoscuților, care s'au profitat de lipsa de acasă și au chei potrivite au intrat în locuința sa din Bul. Carol nr. 28 și unde au furat haine, lingerie, ghețe în valoare de 500.000.000 lei. Organele polițienești

s'au deplasat imediat la fața locului și au început cercetările. Interesant este că hoții au luat numai haine și lingerie lăsând cristalurile aparatului de radio argintăria și alte lucruri în valoare de mai multe miliarde lei. Se deduce că răufăcătorii sunt oameni simpli care nu se pricep la lucruri de valoare. Cercetările continuă pentru desoperirea și arestarea delinvenților

### Mica publicitate

LICENȚIATĂ în limbă franceză dau ore acasă. Adresa la ziar  
VAND Motocicletă B.M.W. 250 cm. Bul. Reg. Ferd. 3. Berariu.

VANĂ de baie din tinichea, fosforată, două firme de tinichea de vânzare. Eminescu 8 Et. I soneria brună.

S'A GĂSIT Carnet de Identitate pe CFRSE Nr. 16172, cl. III a cl.ului Nicolea Hurdulean, înv. în război. Îl poate ridica la Sindicatul CFR.

CASĂ mică, particulară, urgent de vânzare. Adresa la ziar.

TÂNĂR înalt m'ajă căutat la adresa dată de mine, veniți 17 sau 19 August ora 16 la col. A fost o neînțelegere.

### CINEMA

CORSO: „Femeia care stie ce vrea”

FORUM: „Parada de 1 Mai” și Stan și Bran.

ARO: „O aventură fantastică”

SAVOY: „Cavalerul războiului”

ROZAL: „Noul stăpân”

Cel mai frumos film francez al anului 1947.

### O aventură fantastică

Jenny Holt, P. Brasseur

Corso Repr. 3, 5, 7, 9.

MIERCURI PREMIERĂ!

Femeia care stie ce vrea  
Rosalind Russel, Virg Bruce  
Cel mai bun film american din producția 1947.

Forum Telefon 20-10.

Mnunea filmului colorat!

1. PARADA DE 1 MAI LA MOSCOVA

un film nemăvăzută în istoria cinematografului

2. STAN și BRAN  
Studentii la Oxford.

Cel mai vesel spectacol al anului! Dela 3, 5, 7 și 9

ATENȚIUNE, MORARI și ANTI-PREKENCORI!

### PIETRE DE MOARA

marca „Mala” de 36 și 42 țoli, precum și pietre pentru pavele, scări, burluri, monumente, construcții diferite și poduri, găsiți la Repr. cin Arad, firma BOGDAN CONSTANTIN, strada V. Goidi, 5

ROYAL MAURITIUS

### NOUL STĂPÂN

cu Javor Pal — Egrv Maria — Maly Gerz

SAVOY 5 5 7 și 9.

Duminică MATINEU la 11 30

### TYRONE POWER în „CAVALERUL RĂZBOIULUI”

Cel mai mare și mai frumos film de aventuri, american.

# Cine atacă frontul unic muncitoresc nu are ce căuta în partidul social-democrat

— Importante prezicări politice ale tov. ministru Lotar Rădăceanu —

Zilele trecute, cu prilejul unor importante adunări a cadrelor social-democrat din Capitala a făcut declarații politice tov. ministru Lotar Rădăceanu.

Tov. ministru Lotar Rădăceanu a subliniat că Frontul Unic Muncitoresc nu este o creație datorită nici întâmplării și nici unor volonte izolate, ci el izvoarește din însăși necesitatea politică și socială a timpului nostru din însăși esența marxismului care conduce pașii noștri și din însăși interesele de viață ale clasei muncitoare.

Orice acțiune, orice încercare de a slăbi legătura de FUM din tre cele două partide muncitorești nu este numai o trădare față de partidele noastre, ci față de însăși clasa muncitoare.

Dacă însă se întâmplă ca F. U. M. să lase, de dorit, această să dătoarească nu principilor în sine, ci defectuoaselor înțelegeri a lor și prin neapăsarea politică, sau a oamenilor, fie prin greșelile lor metode. Importanța acestor oameni trebuie luate toate măsurile necesare.

Sunt ferici să constat că există un deplin acord între noi și conducerea partidului comunist asupra acestui punct și că suntem hotărâți să muncim împreună la întărirea și adâncirea FUM care, fără îndoială, n'a mers.

Arătând apoi că s'au făcut greșeli cu prilejul comprimărilor care au fost îndreptate, datorită hotărârii unanime a FUM și referindu-se la alegerile sindicale, tov. ministru Rădăceanu a arătat că acolo unde a fost o înțelegere justă a directivei C. C. M. și a ceea ce este în realitate FUM și unde s'a văzut o bună credință și un bun simț de colaborare atât din partea membrilor noștri cât și a PCR, alegerile au decurs în cele mai bune condițiuni.

Iată așadar odată mai mult ce înseamnă o bună funcționare a FUM, o strânsă colaborare între membrii celor două partide muncitorești.

## Ce înseamnă libertatea de gândire în PSD

Frontul unic muncitoresc trebuie așadar întărit din toate părțile și de toți. Acesta este spiritul rezoluției noastre din 6 Mai 1947 care trebuie să se supună în mod disciplinat, leal, toți cei vor să fie buni socialisti.

EXISTA ÎN TRADIȚIA PARTIDULUI NOSTRU, LIBERTATEA DE PĂRERE DE EXPRIMARE A GÂNDULUI PENTRU TOȚI MEMBRII LOR — LIBERTATE PE CARE ÎNȚELEM SA O RESPECTĂM CU SFINȚENIE, DAR, ÎNDATA CE — DUPĂ O LIBERĂ DISCUȚIE — FORURILE ÎN DREPT ALE PARTIDULUI AU LUAT O HOTĂRARE, CHIAR ÎMPOTRIVA GÂNDIRII UNOR DINTRE NOI, ACEȘTIA TREBUE SĂ DEA DOVADA DE DISCIPLINĂ ȘI DE CREDINȚĂ, SU-

PUNANDU-SE HOTĂRĂRII ODAȚĂ LUATE, CEI CE SE ABAT DE LA ACEASTĂ NORMĂ, NU AU CE

### Convocări

Se aduce la cunoștință membrilor Sindicatului Unit al Muncitorilor din Transporturi Arad, că adunarea Generală pentru alegerea Comitetului Sindicatului va avea loc în ziua de 17 August 1947, Duminică la orele 9 dimineață, când adunarea generală se va ține cu câți membri se vor prezenta la sediul Sindicatului, Arad, Bulevardul Regina Maria No. 15.

Comitetul Sindicatului Funcționarilor și Angajaților Particulari din Arad în conformitate cu art. 13 al statutelor Sindicatului convoacă

### ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ

al Sindicatului pentru data de 15 August 1947, arele 17, în sala mare a Sindicatului din str. Horia No. 2, etaj II, cu următoarea

#### ORDINE DE ZI:

1. Cuvântul de deschidere.
2. Alegerea comitetelor de validare, candidare și rezoluții.
3. Raportul de activitate morală și materială a Comitetului.
4. Discuții la rapoarte și descărcarea Comitetului vechi.
5. Alegerea prezidiului.
6. Alegerea noului comitet.
7. Alegerea delegațiilor care vor participa la Congresul Uniunii.

CAUTA ÎN RANDURILE PARTIDULUI NOSTRU ȘI ÎI VOM LOVI CU TOATA ȚĂRIA. ORI UNDE S'AR AFLA EI.

Partidul nostru trebuie să aibă o acțiune unitară pentru promovarea intereselor de clasă pe care le reprezintă și apărăm. Orice pierdere ce se pune în fața acestei unități este o trădare, față de partid și față de clasa muncitoare.

Astfel, întărirea numerică și calitativă a partidului nostru, pe care trebuie să o urmărească toți socialistii în acțiunile lor, nu poate să ducă decât la întărirea din ce în ce mai adâncă a colaborării dintre PSD și PCR.

### ANUNT

Kende Mariana Mișu și Borodog Ioan Petroșani, căsătorii.

### PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT DIN ROMANIA

Secțiunea Municipiului Arad  
CONVOCARE

Toți membrii Partidului Social Democrat din Secțiunea Municipiului Arad, sunt convocați pentru Duminică, 17 August, a. c., ora 9 a. m. la

### ADUNAREA GENERALĂ EXTRA-ORDINARĂ

care se va ține la sediul Partidului Social-Democrat din Arad str. Horea 8, cu următoarea

#### ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării, generale.
2. Alegerea delegațiilor care vor participa la conferința Județeană din 24 August a. c.
3. Diverse.

Întrucât la prima adunare generală extraordinară, membrii nu se vor prezenta în număr suficient pentru a putea aduce hotărâri valide, a doua adunare extraordinară se va ține în aceeași zi și în același loc la orele 10 a. c., când va aduce hotărâri valide cu orice număr de membri prezenți.

Întrarea membrilor în sală va fi permisă numai pe baza carnetului de membru cu cotizația la curent.

Arad, la 8 August 1947,

Președinte, Secretar,  
VOȘTINAR GH. MIHU GH

### EXCLUDERE

Comitetul Județean al Uniunii Tineretului Socialist exclude pe Ionascu Marin din organizație pentru abatere de la morala socialistă și ezrocebrție. U.T.S.-ul nu tolerează asemenea elemente.

Comitetul Județean U.T.S.  
C. Oprea

Profitarii stabilizării

# Toți engrosiștii care nu au adus mărfuri pe piața Aradului au fost ridicați dela domiciliu

**— Magazinele al caror brevet va fi retras pentru faptul ca nu au respectat dispozițiunile legale —**

In cursul zilei de ieri, așa cum în vremea populație a Aradului a avut în fața ocazie să constate, pe piețele Aradului nu s'a găsit aproape nimic din cele de-ale mâncării, astfel că foarte mulți oameni nevoiași, în imposibilitatea a că prețurile exorbitante care se ofereau pentru foarte puținele mărfuri ce existau.

Pricina lipsei de ieri a alimentelor și a zarzavaturilor de pe piața Aradului se datorește în primul rând faptului că engrosiștii nu au venit în piață și deci, nici marfă nu exista.

D. inspector de control Stănescu, ca să a înțeles totdeauna doleanțele justite ale engrosiștilor și căgora le-a acordat

daș totdeauna o largă sollicitudine, a dispus să se ia măsuri drastice împotriva acelor care nu și-au respectat cuvântul dat de atâtea ori în fața autorităților. Este inutil să subliniem că lipsa de ieri de pe piețele Aradului se datorește exclusiv acestor oameni care vor să mai profite până în ultima clipă înainte de stabilizarea, care înseamnă în primul rând desființarea speculanților și a profitorilor pe spina populației nevoiașe.

În consecință d. inspector de control a intervenit ca toți engrosiștii — care de altfel au fost ridicați dela domiciliul lor și duși la chestură — să ne asigurați conform dispozițiilor dispuse ale comisiei interministeriale

nu au deschis magazinele deși sunt obligați la aceasta prin decizia Ministerului Economiei Naționale:

Miorița din bd. Regina Maria, Medrea din bd. Regina Maria, Löwinger Arcadie bd. Regina Maria,

Din piața Avram Iancu: Breuer Iosif, Facia, cofetăria Sucu, firma Margareta din str. Alexandru, cofetăria Parada str. Eminescu, Rotter Ana str. Eminescu, pantofăria Melnar și Maria Gheran, str. Dr. Petren, Fischer Elena, str. Mejanu, Rosenfeld Zoltan, bogda Extra str. Bejtanu, Szénasy Ion str. Crisan 1, Doina Regina Maria.

Împotriva acestor magazine se vor dresa procese verbale, marfa va fi confiscată, iar brevetul de funcționare retras.

Contul va fi continuat și vor fi pedepsiți cu aceeași pedeapsă și cei care vor prețui exagerat cu zecul de a se sustrage vânzării mărfurilor din magazine.

De asemenea vor fi controlate toate magazile pentru a se constata care sunt închise, urmând a se lua măsurile legale împotriva acestora.

**Marfă există, însă este ascunsă**

Continuând cercetările, d. inspector Stănescu a descoperit la magazinele atât ale engrosiștilor cât și la alte magazine zeci de kilograme de suncă, untură, unt, cartofi, fasole, ulei și câte-va mil de ouă.

Toate aceste mărfuri au fost

confisacate, făcându-se demersuri pentru arestarea comercianților proprietari de mărfuri cât și a proprietarilor de imobile care au înlesnit doarea mărfurilor. Din tre proprietarii de imobile sunt cei din Piața Avram Iancu nr. 2 și Octavian Goga 3.

## Magazine a căror brevete vor fi retrase, iar mărfurile confiscate

Concomitent cu această acțiune, d. inspector Precup, detașat la serviciul de control economic al

Județului a dresa procese verbale împotriva proprietarilor de magazine mai jos notate, care

## Este interzis comercianților de a face cumpărături în gări sau pe străzi în scopul revânzării

Primăria municipiului Arad a dat în cursul zilei de ieri următoarea ordonanță cu privire la reglementarea situației pe piețele Aradului:

Se interzice comercianților de orice categorie de a face cumpărături de mărfuri în piețele alimentare ale municipiului Arad, pe străzi sau pe teritoriul garilor, în scopul de a fi revândute.

Drăpt perimetru pentru achiziționarea mărfurilor alimentare la către detașiști dela produc-

tori se fixează teritoriul întreg al pieței Mihai Viteazul.

Contravenienții la dispozițiunile ordonanței de față, vor fi sancționați în conformitate cu prevederile legii Nr. 351 din 3 Mai 1947, privind la reprimarea speculei ilicite și a sabotajului economic.

Organele legale ale Poliției de Stat din localitate, precum și organele de control de pe piețele alimentare ale municipiului Arad, se încredințează cu aduce-

rea la îndeplinire a ordonanței de față, care se decară de caracter urgent și ca atare intră în vigoare în termen de 24 de ore dela afișare.

### Confiscarea unei mari cantități de țigări și chibrituri

În cursul unui control efectuat de către oficiul de control economic în ziua de Marți s'a găsit la debitanul Cozma Ion din Bd. Regina Maria cantitatea de 50.000 țigări, o mare cantitate de țuțun și peste 4000 de cutii de chibrituri ce fuseseră ascunse în pivnița imobilului cu scopul de a fi sustrate vânzării în perioada de pregătire a stabilizării monedei.

Întreaga cantitate de produse descoperite a fost confiscată, iar debitanul Cozma Ion arestat.

### Cititi și răspândiți Libertatea poporului

# SPORT

## GOLDBERGER SE A INVINS PE AMEFA LA SCOR

Goldberger—AMEFA 10:2 (3:2)

Miercuri după masă pe arena Gloria s'a disputat matchul internațional care a adus victoria oaspetilor contra AMEFA-ii fără antrenament. Carpinet a marcat primele 2 puncte, iar Fehér (2) și Györfvári au marcat pentru Goldberger. După pauză Varga (3) și Kerekes au obținut punctele. Dela oaspeți s'au evidențiat Voracek, Konrad, Kosai Varga, Fehér și Györfvári, iar dela AMEFA numai Onisie și Florea Arb.; d. Schwartz.

## AZI LA BUDAPEȘTA: ITA-UJPEȘT

La Budapeșta azi seară se dă puță finala turneului între echipele ITA și Ujpeșt, având în vedere, că în semifinală Ujpeșt a învins pe MTK cu scorul de 3:2.

## ERI A INCEPUT CONCURSUL DE TENIS ITA-DERMAGANT

Miercuri după masă pe arena ITA a început concursul de tenis între echipele ITA și Dermagant din Târgul Mureș și primele rezultate au fost: Grünwald ITA—Nagy Ernest Dermagant 2:6, 6:1, 6:3, Ovics Dermagant—Löwinger ITA 6:2, 6:3. Au mai început 2 partide însă n'au fost terminate din cauza întinerului. Aceste au fost: Dombora, Wüller ITA—Urzica, Ovics Dermagant 6:2 și Tăreanu, Löwinger ITA—Nagy E. Varga Dermagant 6:3, 4:1.

## Programul de radio

JOI 14 AUGUST

13:00: Ora Sindicală. 13:30: Orchestra Victor Predescu; 14: Radio Jurnal; 14:17: Revista presei; 14:22: Carnetul unui bucureștean; 18:00: Varietăți sovietice; 18:30: Muzică pentru cei mici; 19:30: Universitatea Radio; 19:45: Muzică românească; 19:50: Radio Jurnal; 20:00: Orchestra Radio; 21:00: Scriitorii noștri: „Hotu”, nuvelă de I. C. Vissarion; 21:20: Lieduri; 21:35: Gheorghe Ionescu — vioară; 22:00: Radio Jurnal; 22:17: Buletinul de știri în limba rusă; 22:22: Buletin sportiv; 22:35: Muzică vocală și corală rusă și sovietică; 23:00: Melodii favorite; 23:30: Radio Jurnal; 23:31: Muzică de dans; 23:50: Muzică românească.

## Informațiuni

PARASTAS. — În ziua de 11 August a. c. după Sf. Liturghie dela Catedrală, se va oficia un parastas cu pillejul împlinirii a 7 ani dela moartea lui Dr. Teodor Botis, fost rectorul Teologiei Arădane.

### POSTA ADMINISTRATIEI

- D. Metzl vânzător de ziare — Șalorta
- Ionța Maria, vânzător de ziare, — Gârliceri
- Văd. Szabo Ștefan, vânzător de ziare — Petroșani
- Firma MINIRVA, vânz. de ziare — Brad.

Vă invităm ca în termen de 8 (opt) zile să ne achitați datoriile pentru ziarele trimise D. voastră în lunile Iunie și Iulie 1947.

### Evrei din lagărele vieneze vor să plece în Palestina

VIENA, 14. — Comisia ONU pentru anchetarea situației din Palestina a vizitat lagărele de evrei desfrânați din Viena, unde se află aproape 200.000 de oameni care așteaptă o decizie în privința soartei lor. Peste 90 la sută au declarat reprezentanților ONU că vor să plece în Palestina.

### Candamnarea la moarte a unor spioni sloveni

BELGRAD, 13. — Un Tribunal special a condamnat la moarte 3 sloveni și la închisoare pe mai mulți ani 12 cetățeni sloveni acuzați că au făcut spionaj în favoarea unei puteri străine, furnizând acestora informații politice și militare.

### Controlul la vâmile de frontieră a fost dublat

Ministerul Finanelor a dispus ca organele de control economic înființate de Ministerul Industriilor și Comerțului să poată funcționa în toată libertatea la vâmile de frontieră. Aceste de control vor face verificări transporturilor, fie separat. În felul acesta controlul la vâmi va fi dublat și contrabanda va fi diminuată, dacă nu zădărnicită cu totul.

### Reducere pentru transportul cartofilor pe CFR

În legătură cu comunicatul Direcției gării CFR, prin care se preciza că s'a acordat o reducere de 50 la sută la toate taxele pentru transportul de alimente, fructe și zarzavaturi deținute municipiilor Alba-Iulia, Arad, Bacău, Brăila, Brașov, București, Cluj, Constanța, Galați, Iași, Oradea, Ploiești, Satu Mare, Sibiu, Târgu Mureș și Timișoara, se mai adaugă următoarele: reducerea de 50 la sută după tariful mesagerii, beneficiază și carțile noi sau vechi destinate pentru transportul benzinelor indicate mai sus.

EQLOSII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI

LIBERTATEA POPORULUI

**Economatul Meseriașilor Patroni Nr. 1**  
anunță patronii să plătească întârziat capitalul până la 15 l. c. la caz contrar pentru neservirea angajaților vor suporta răspunderea.  
Comitetul

# Ultima oră

## Zece milioane de bărbați și femei afectați de măsurile economice ale guvernului britanic

### S'a introdus controlul a angajării brațelor de muncă

LONDRA, 14. — Aproape 10 milioane de bărbați și femei din Marea Britanie vor fi afectați de nouile măsuri pe care guvernul le ia pentru combaterea crizei economice din Anglia.

Pe baza unei legi votate în ultima ședință a Parlamentului, guvernul va controla cu începere de la 1 Octombrie angajarea brațelor de muncă în toate întreprinderile de bază. Legea a fost aprobată și de către sindicatele muncitorești și de către patronii. În consecință un număr de aproximativ 10 milioane bărbați, între 18 și 50 ani și femei între 18 și 40 ani, vor fi obligați să-și

caute slujbe prin intermediul birourilor de pasare, iar patronii vor putea face angajările lor prin aceste birouri, care sunt controlate de către guvern prin ministerul respectiv.

În unele industrii, care produc

mărfuri ce aduc dolari sau economisesc dolari, se va mări numărul orelor de lucru.

Toate sindicatele britanice au votat o rezoluție prin care aprobă această măsură.

### Din 3 miliarde dolari, Anglia nu mai are decât 850 milioane

În cursul zilei de ieri, Marea Britanie a mai ridicat o cotă de 150 milioane dolari din împrumutul pe care l-a contractat în Statele-Unite, astfel că din împrumutul inițial de 3 miliarde

750 milioane dolari, nu e mai rămas decât un disponibil de 850 milioane dolari, iar la epuizarea acestuia, situația economică a Marii Britanii se va afla în fața celui mai critic punct.

## Grecia, capul de pod al Statelor Unite în Balcani

MOSCOVA, 14. — Cunoscutul comentator sovietic, Hofman, a expus ieri situația Greciei, arătând că acum este evidentă intervenția americană în Grecia, în vederea formării unui cap de pod strategic american în Balcani. Față de apelurile de ajutorare pe care le-a lansat Statele Unite în favoarea Greciei, reiese în mod evident că

USA va lua locul Marii Britanii în Grecia, după ce trupele imperiale se vor retrage din această țară.

Comentatorul sovietic scoate în evidență apoi că americanii ar fi voia să formeze niște brigăzi combinate greco-rușe care să lupte împotriva partizanilor greci, dar Turcia ar fi cerut în schimbul acestui ajutor anumite

concesi teritoriale în defavoarea Greciei. Nereușind acest lucru, americanii recurgează acum din zona de ocupație din Germania foști nazisti care vor fi trimiși ca voluntari în Grecia. Situația aceasta este un avertisment pentru toate țările care se supun doctrinei Truman și planului de ajutorare al dlui Marshall — încheie comentatorul sovietic.

## Puteri excepționale acordate guvernului britanic

LONDRA, 14. — Camera Comitelor a votat o ședință care a

ținut toată noaptea trecută a votat cu o mare majoritate legea

prin care se acordă puteri excepționale guvernului în vederea combaterii crizei economice.

### Anglia a încheiat un acord comercial pe trei ani cu Ungaria

LONDRA, 14. — Ministrul britanic al alimentării a anunțat că în cursul zilei de ieri, Duminică 10 August un acord pentru schimbul de mărfuri, a fost semnat între reprezentantul Marii Britanii și al Ungariei.

avansate și se speră că se va ajunge la o înțelegere.

Legea se află acum în Camera Lordilor, desbaterile începând astăzi. Un purtător de cuvânt al guvernului a declarat că legea nu are un caracter dictatorial și măsurile acordate guvernului nu sunt mai mari decât acelea care existau până în prezent.

În baza acestui acord care are valabilitate timp de trei ani, Ungaria se obligă să exporte în Anglia alimente, în special pâine și al utilajului industrial britanic.

În ce privește tratativele cu Jugoslavia, dl. Strachey, a declarat că tratativele sunt desul de

## Olanda vrea să formeze un guvern de indigeni în Indonezia

BATAVIA, 14. — Guvernul olandez a anunțat ieri că dorește să formeze un guvern de indigeni în Indonezia, guvern cu caracter federal în care să fie reprezentate toate partidele precum și unele minorități care după părerea guvernului olandez nu au fost până în prezent în mod suficient reprezentate în situația politică din Indonezia. Consiliul de securitate a desbu-

tut azi noapte situația din Indonezia ascultând pe delegatul indonezian care declară că nu și-a retras plângerea și cere instituirea unei comisii internaționale de arbitraj în vederea încetării ostilităților.

Reprezentantul Olandei a combătut ideea comisiei internaționale de arbitraj, declarând că această comisie nu va putea rezolva cauzele conflictului.